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Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartdo-
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= h3 imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas.
Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

® Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 19 de dezembro IV' 35 questoes

@ 15h20 as 18h20 9 3h de duracdo*
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REFEITURA
ALNEARIO
RIU

:
:

PROCESSO

SELETIVO
SIMPLFICADO

Secretaria Municipal

Cargos da
da Administracdo

Administracdo Poblica

_ <DFEPESE

HNG 4;‘&:?;_ 3






Prefeitura Municipal de Balnedario Camborit  Processo Seletivo Simplificado ¢ Edital 005/2021

5S16 INtérprete de Libras e

Lingua Portuguesa 5 questdes
1 —

Texto
Leia o texto.

A poesia, ao contrario da filosofia, ndo é um conheci-
mento tedrico de natureza humana, mas imita, narra-
tiva ou dramaticamente, a¢oes e sentimentos, feitos

e virtudes, situagdes e vicios dos seres humanos. No
entanto, a poesia é diferente da histdria, embora esta
também seja uma narrativa de feitos humanos e de
situacoes, das virtudes e dos vicios dos humanos nar-
rados. A diferenca esta no fato de que aquela visa, por
meio de uma pessoa ou de um fato, a falar dos huma-
nos em geral (cada pessoa [...] ndo é ela em sua indivi-
dualidade, mas é ela como exemplo universal, positivo
ou negativo, de um tipo humano) e a falar de situacoes
em geral (por meio de exemplos, do relato dramatico
de uma guerra, fala sobre a guerra), enquanto a histo-
ria se refere a individualidade concreta de cada pessoa
e de cada situacéo. A poesia tragica nao fala de Edipo
ou de Eletra, mas de um destino humano; a epopeia
nao fala de Helena, Ulisses ou Agamenon, mas de tipos
humanos. A histdria, ao contraério, fala de pessoas sin-
gulares e situagoes particulares. Por isso, diz Aristételes,
a poesia esta mais préxima da filosofia do que a histo-
ria, jd que esta nunca se dirige ao universo.

(Marilena Chaui)

1. Observe a crase usada na frase retirada do texto.
“A historia se refere a individualidade”.

Assinale a alternativa cujo uso da crase tem a mesma
justificativa.

Estarei em casa até as 12h.

Entreguei a encomenda a minha vizinha.

No corre-corre diario, ela fez as compras as
pressas.

Dirijo-me, no dia de hoje, a Vossa Senhoria para
reivindicar meus direitos.

Naquela hora, os funciondrios foram, ja cansa-
dos, a manifestacao.

a.

o
O 0400

o
K]

2. Analise as afirmativas abaixo sobre o texto.

1. Na frase: “A diferenca esta no fato de que
aquela visa, por meio de uma pessoa ou de
um fato, a falar dos humanos em geral...; o
pronome demonstrativo sublinhado pode ser
substituido pela palavra “poesia” sem que se
perca o sentido do texto no contexto.

2. A histéria é uma forma de conhecimento que
trata do particular sob o ponto do particular.

3. Afilosofia dirige-se ao universal, isto €, aos
eventos, situagdes e qualidades genéricas pro-
prios da natureza humana.

4, O texto apresenta duas formas de conheci-
mento do ponto de vista de seu autor.

5. Na conclusao do texto, fica claro que a histéria
se dirige ao universo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

o0 oe

3. Assinale a alternativa com pontuacao e redacao
corretas.

a. [ Asvezes o céu fica, tdo perto, parece que vem
estrelas, suavemente nos acariciar.

b. O Osexaminadores procediam a entrega das
provas, dos cartoes; havia, porém um entrave
para o inicio das provas.

c. O Depois que ha alguns anos, as farmacias deixa-
ram de vender antibiético sem receita, houve-
ram inimeros casos relatados de vidas salvas
mas a populagdo nao acredita nisso.

d. O Hoje, eu, faria 0 mesmo comentdrio feito ante-
riormente: vai visitar seus pais ja que fazem
anos que vocé ndo os Vé; isso, certamente é
inaceitavel.

e. Enquanto néo viajava, sofria; agora que
conhece todas as partes do mundo, sofre mais,
pois a impossibilidade de ir novamente o faz
padecer mais.
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4, Analise as frases.

. Atendimento preferencial para: idosos, ges-
tantes, deficientes e criancas de colo.
[l. Temos vaga para jovem com refeicao.
[ll. Maria saiu da loja de roupa.
IV. Pedro viu Camila malhando.

V. O chefe pediu ao rapaz que usasse sua caneta.

Analise as afirmativas abaixo feitas sobre elas.

1. Todas as frases apresentam vicio de linguagem.

2. Nafrase V, temos um objeto indireto e um
direto.

3. Aleitura da frase | permite entender que uma
crianga com cinco meses pode chegar a um
guiché para ser atendida.

4, Afrase IV ndo apresenta problemas de
redacao.

5. Na frase lll, temos um verbo transitivo indireto
cujo complemento é “da loja de roupa”

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

Pan oy
oo oo
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5. Analise as trés oragoes.

1. As suspeitas recaiam sobre um turista, com
um forte sotaque germanico.

2. Orapaz apreendido sequer conhecia o bé-a-
-ba do alemao.

3. Nao demonstrava a menor preocupacao.

Considerando a necessidade de unir as trés oragoes,
criando entre elas apenas relagdes de coordenacgao,
assinale a alternativa correta.

a. O As suspeitas recairam sobre um turista, com

b. 4

d.Od

forte sotaque germanico, que ndo demonstrava
a menor preocupacao, ja que sequer conhecia
0 bé-a-bd do alemao.

As suspeitas recairam sobre um turista, com
forte sotaque germanico, mas o rapaz apreen-
dido sequer conhecia o bé-a-bd do alemao, por-
tanto nao demonstrava a menor preocupagao.
Embora as suspeitas recaissem sobre um turista
com forte sotaque germanico, o rapaz ndo
demonstrava qualquer preocupacgao porque
sequer conhecia o bé-a-ba do alemao.

O turista, com forte sotaque germanico, nao
demonstrava qualquer preocupagao com as
suspeitas que recairam sobre ele, ja que sequer
conhecia o bé-a-ba do alemao.

Nao demonstrando qualquer preocupacao, nao
obstante sequer conhecer o bé-a-ba do alemao,
um turista com forte sotaque germanico foi
apreendido.

Conhecimentos Atuais 5 questdes

6. ldentifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas ( F) sobre o territdrio brasileiro:

(
(
(

) O Equador atravessa a porc¢ao setentrional do
Brasil.

) O Trépico de Capricérnio atravessa a porgao
meridional do Brasil.

) ARegiao Sul localiza-se, quase totalmente,
fora da zona intertropical.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

o0 oe
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7. O Brasil é um pais de dimensdes continentais e
apresenta grande diversificacdo climatica.

A Regido Sul do pais tem como clima predominante
em toda sua regiao o:

clima equatorial.

clima tropical-atlantico.
clima tropical.

clima tropical de altitude.
clima subtropical.

Pongow
ROOOoO

8. Um aquifero é um reservatério de agua subterra-
nea potavel. O Brasil possui dois dos maiores aquife-
ros do mundo, o Guarani e o Alter do Chao. O aquifero
Guarani é um grande depésito de dgua que abrange a
Argentina, o Brasil, o Paraguai e o Uruguai. Em 2010 foi
descoberto o aquifero Alter do Chao totalmente em
territério nacional.

A imensa reserva subterranea encontra-se sob os
seguintes Estados:

Para, Amazonas e Amapa.
Acre, Rondonia e Maranhdo.
Para, Maranhao e Tocantins.
Roraima, Amazonas e Amapa.
Maranhao, Ceard e Piaui.

Pongow
0000

9. ldentifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas ( F ) sobre o povoamento do Estado de Santa
Catarina:

() Os principais grupos indigenas que habita-
vam o Estado de Santa Catarina eram os lano-
mamis e os pataxos.

() Osalemaes situaram-se principalmente no
nordeste do Estado Catarinense, nos vales do
Itajai e na regiao de Joinville.

() Ositalianos fixaram-se principalmente no sul
do estado, na regido de Urussanga e Criciima.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

Pongow
O0orOo0Oo

10. Maior rio do mundo em volume de dgua, o Ama-
zonas também é o maior em extensao.

A nascente do Rio Amazonas encontra-se no:

Brasil.
Chile.
Paraguai.
Peru.
Uruguai.

Pongow
OxOoo0o

Raciocinio Lagico 5 questdes

11. Um hotel tem 3 quartos disponiveis. O nimero
de modos como se podem alojar 9 hospedes, ficando
3 em cada quarto, é:

a. O Maior que 1800.
b. O Maior que 1700 e menor que 1800.
C. Maior que 1600 e menor que 1700.
d. O Maior que 1500 e menor que 1600.
e. O Menor que 1500.

12. Joaquim convida Alice e Paula para ir ao cinema
com ele. A probabilidade de Alice aceitar o convite é
de 40% e a de Paula aceitar é 30%.

Logo, a probabilidade de que Alice e Paula ndo acei-
tem o convite é:

Maior que 44%.

Maior que 41% e menor que 44%.
Maior que 38% e menor que 41%.
Maior que 35% e menor que 38%.
Menor que 35%.

Pongow
O00xO

13. Uma prateleira contém oito livros diferentes, dos
quais trés sao de Geografia.

De quantas formas podemos colocar estes livros em
ordem na prateleira, de maneira que os livros de Geo-
grafia fiqguem sempre juntos?

Mais de 4300.

Mais de 4000 e menos de 4300.
Mais de 3700 e menos de 4000.
Mais de 3300 e menos de 3700.
Menos de 3300.

Pongow
O000®
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14. Os 10 funciondrios de uma empresa (entre eles
Antonio e Ana) decidem criar uma comissao com qua-
tro integrantes para organizar a confraternizacdo de
fim de ano.

De quantas formas isto pode ser feito se Anténio tem
necessariamente que participar e Ana nao pode parti-
cipar da comissao?

(O Mais de 80

O Mais de 70 e menos de 80
O Mais de 60 e menos de 70
Mais de 50 e menos de 60
(OJ Menos de 50

o0 o

15. Se Raul é alegre, entdo Maria é bondosa e cari-
nhosa. Se Maria é bondosa, entdao José é modesto. José
nao é modesto.

Portanto:

Raul é alegre.

Raul nao é alegre.

Raul ndo é alegre e Maria é carinhosa.
Raul ndo é alegre e Maria nao é carinhosa.
Ou Maria nao é bondosa ou Maria nao é
carinhosa.

Pan oy
oooo

Conhecimentos Especificos 20 questdes

16. Em termos histéricos, ha relatos em que a lingua
de sinais foi vista por muito tempo como uma gesticu-
lagdo primitiva.

Um episodio extremo e bem conhecido relata:

a. Cirurgias compulsérias de implantes coclear.
Convivéncia forcada apenas com pares surdos.
Bocas amordacgadas para evitar qualquer troca
interativa.

Maos amarradas para se evitar a comunicagao
em sinais.

Aprendizagem de linguas de sinais por meio de

castigo.

Q
© 000

I
(]

17. A presenca legal de intérpretes na escola inclusiva
é uma forma de garantir:

A participacao da familia ouvinte.

A escola bilingue para imigrantes.

A acessibilidade linguistica de surdos.

A ampliacao de empregos da categoria.
O ensino de portugués na sua oralidade.

Pan oy
oomoo
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18. Assinale a alternativa que, ao ser sinalizada em
Libras, tem a CM da mao dominante em “F”:

a. O Feijao.
b. O Fruta.
c. O Feio.
d. O Filho.
e. Familia.

19. O sinal de“politica” (substantivo), ao ser sinalizado
em Libras, como na sentenca em Portugués “A politica
faz parte da vida do ser humano'’; é composto pelo
parametro de configuracdo da mao em:

a. O A
b.O “F-
c O
d. & P
e. O 1"

20. Assinale a alternativa com as duas palavras que,
quando sinalizadas em Libras, ambas tém o mesmo
ponto de articulagdo.

a. O Olhar, facil

b. Esquecer, dificil
c. O Evitar, saudade
d. O Acreditar, surdez
e. O Namorar, mulher

21. O uso das duas maos simultaneamente, em confi-
guracao de mao em L, pode ser encontrado na sinali-
zacdo em Libras na ideia em portugués de:

a. O Solucao.

b. O Confusao.

c. Problema.

d. O Biblioteca,

e. O Brincadeira.

22, O verbo “obedecer” quando sinalizado em
Libras com o ponto de articulagao na cabega, tem o
movimento:

Circular.
Helicoidal.
Semicircular.
Ondulado.
Retilineo.

Pan oy
noooo
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23. Relacione as colunas dos sinais de disciplinas de
acordo com o parametro de locacao (L), quando sinali-
zadas em Libras:

Coluna 1 Disciplinas

1. Quimica
2. Matematica
3. Portugués

Coluna 2 Sinais

() Lnodorsodamao
() Lnopeito
() Lem espago neutro

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

0 1.2.3
0O 1.3.2

-1
.3.
2

Poo oo
OO
w NN
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24, Nailustracdo em Libra abaixo, temos uma dife-
renca marcada na sinalizagao.

Nesse exemplo, o aspecto gramatical em questao é
chamado de:

O Ligacao.
Intensificador.
O Subordinacao.
O Coordenacéo.
O Adjetivacao.

o0 oe

25, Assinale a alternativa em portugués, que ao ser
sinalizada em Libras, apresenta o fendmeno linguis-
tico de incorporacao.

Trés meses
Felicidade
Problema
Duas meninas
Acessibilidade

Pan oy
0000

Estados:

Ao serem traduzidos para o Portugués, da esquerda
para a direita, tém o sentido de:

O Acre, Paraiba, Sao Paulo.

. Amazonas, Sao Paulo, Parana.
O Maranhao, Rio de Janeiro, Piaui.
. O Amapa, Piaui, Pernambuco.

(O Mato Grosso, Parana, Para.

Qo N T Y

27. Nailustracao ao lado,

em Libras, podemos encontrar o
verbo sinalizado na seguinte
construcdo em portugués:

Eu assimilei o conteudo.
Ouvi tudo com atencao.
Relatei o fato a policia.
Deixaram a vaga para mim.
Nao pensei sobre o assunto.

Ppanoo
O000r

28. De acordo com a pesquisa de Quadros & Karnopp
(2004), temos alguns tipos de verbos na Libras.

Assinale a alternativa que contém um exemplo de
verbo direcional.

a. Avisar
b. O Querer
c. O Estudar
d. O Pensar
e. O Gostar

29. Assinale a opgao que apresenta a palavra
em portugués, que ao ser sinalizada em
Libras, faz uso da CM ilustrada ao lado.

Brincar
Ensinar
Duvidar
Comprar
Organizar

®ono®
KOo0Ooao
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30. Analise a representacao abaixo:

Assinale a alternativa que contém as letras em portu-
gués, representadas pelo alfabeto manual em Libras:

O
7

w

m
>0 m
J>rn;:>m

o0 o
OO0
=T

o

>

31. Nasentenca”A prova estd relativamente facil’,
podemos afirmar que em Libras:

O substantivo “prova” pode ser omitido.
Temos a soletracao de “relativamente”.

O verbo “estar” é irregular em Libras.

O artigo na sinalizagdo é obrigatério.

O Iéxico “facil” ocupa a funcao de adjetivo.

Pongow
ROOOoO

32. Na histéria da educagao de surdos, a supervalori-
zacdo em torno da fala oral, do implante coclear e do

treinamento labial tem sido chamada por estudiosos

da comunidade surda de:

vitimismo.
relativismo.
ouvintismo.
negativismo.
grafocentrismo.

Pongow
O0orOo0Oo

33. Acrenca de que“a Libras é uma versao sinalizada
da lingua portuguesa” pressupde que:

a. O Valorizamos todas as linguas faladas ou sinali-
zadas no Brasil.

b. Os sinais sao ilegitimos e dependem da lingua
majoritaria.

<. O Alingua majoritaria portuguesa é inferior a
lingua dos surdos.

d. O Todas as linguas humanas séo cédigos limita-
dos e inventados.

e. O A comunidade surda defende a oralizacdo e a

leitura labial.

Pagina 8

34, Osinal em Libras, com a ideia de linguistica, é
realizado com:

. As duas maos simultaneamente.
. O Ponto de articulacao no peito.
O Configuracdo de mao em“G".
. O Movimento helicoidal frenético.
. O Orientacdo da palma da méo para cima.

o Y

man

35. Osinal nailustracao ao lado se
aplica em qual contexto de frase em
portugués? 1
i
a. (O Segurei o material para
meu colega. ,r\\p
A pandemia afetou a
formacao escolar.
Os surdos lutam por uma
educacao bilingue.
Durante o trabalho em artes,
cortei minha mao.
O copo estava cheio quando caiu.

b.

a

o
&

o O









GRADE DE RESPOSTAS
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1 21 19
Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas. =
« 2 S 20
Ndo destaque esta folha. Ao entregar sua prova, =)
o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas : %
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